

ОТЧЕТ О РЕЗУЛЬТАТАХ САМООБСЛЕДОВАНИЯ
АВТОНОМНОЙ НЕКОММЕРЧЕСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ЦЕНТР
ДОСУГА И ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«ПАРИТЕТ»

Директор АНО ЦД и ДО «Паритет»

_____ Аллес С.В

12.03.2024

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Самообследование Автономной некоммерческой организации Центр досуга и дополнительного образования «Паритет» (далее – АНО ЦД и ДО «Паритет», Организация) проводилось в соответствии с п.13 ч.3 ст.28, п.3 ч.2 Федерального закона от 29.12.2012г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», на основании приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 14.06.2013г. №462 «Об утверждении порядка проведения самообследования образовательной организацией».

Отчет составлен по материалам самообследования деятельности АНО ЦД и ДО «Паритет», проведенного в ходе комплексной оценки деятельности организации.

При самообследовании анализировались:

- уровень, содержание и качество осуществления образовательной деятельности и подготовки учащихся по дополнительной общеобразовательной программ;
- образовательная деятельность АНО ЦД и ДО «Паритет» в целом;
- материально-техническая база организации;
- финансовое состояние (устойчивость) АНО ЦД и ДО «Паритет».

В ходе самообследования оценивались:

- соответствие содержания учебного плана и образовательной программы нормативным требованиям;
- соответствие качества подготовки учащихся требованиям, предъявляемым образовательной программой;
- наличие и достаточность информационной базы учебного процесса;
- состав педагогических кадров;
- обеспеченность образовательного процесса необходимым оборудованием;
- деятельность АНО ЦД и ДО «Паритет» в целом;

2. ОРГАНИЗАЦИОННО-ПРАВОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

16.05.2018 г. принято единственным учредителем – физическим лицом решение о создании Автономной некоммерческой организации Центр досуга и дополнительного образования «Паритет», запись о некоммерческой организации внесена в Единый государственный реестр юридических лиц 14.06.2018 г.

25.06.2019 г. Министерством образования и молодежной политики Свердловской области выдана лицензия на право ведения образовательной деятельности бессрочно (регистрационный номер 20057).

АНО ЦД и ДО «Паритет» является юридическим лицом, некоммерческой организацией, имеет самостоятельный баланс и печать с полным наименованием.

АНО ЦД и ДО «Паритет» от своего имени может приобретать и осуществлять имущественные и личные неимущественные права, нести обязанности, быть истцом и ответчиком в суде.

АНО ЦД и ДО «Паритет» обеспечивает доступ к информации о своей деятельности в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

Юридический адрес: 620105, г. Екатеринбург, ул. Павла Шаманова, 7-65

Фактические адрес: 620146, Свердловская область, г. Екатеринбург, ул. Проезд Решетникова, д. 10;

ИНН 6671086832 / КПП 667101001

ОГРН 1186658045969

Банковские реквизиты АНО ЦД и ДО «Паритет»

Счёт получателя 40703810603000000015

в ПАО "МОСКОВСКИЙ КРЕДИТНЫЙ БАНК"

БИК 044525659

Кор. сч. 30101810745250000659

Основным нормативно-правовым документом АНО ЦД и ДО «Паритет» является Устав, в соответствии с которым Организация осуществляет в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, образовательную деятельность в области дополнительного образования.

В соответствии с Уставом АНО ЦД и ДО «Паритет» ставит перед собой следующие цели и задачи:

- оказание образовательных услуг;
- организация досуга детей;
- развитие творческого, культурного и духовного потенциала детей и взрослых;
- создание комфортных условий для всестороннего развития личности;
- реализация концепции развития личности ребенка на основе идей развивающего обучения;
- иные общественно-полезные цели.

Важным нормативным документом, устанавливающим гарантию трудовых прав и свобод работников и обучающихся, создание для них благоприятных условий труда являются Правила внутреннего распорядка, соответствующие Трудовому Кодексу РФ и учитывающие специфику функционирования АНО ЦД и ДО «Паритет».

Взаимоотношения между участниками образовательного процесса регламентируются Уставом и договорами с учащимися или их законными представителями, определяющими вид, направленность получаемого образования, сроки обучения и другие условия.

Выводы и рекомендации:

АНО ЦД и ДО «Паритет» располагает необходимыми организационно-правовыми документами на ведение образовательной деятельности, реальные условия которой соответствуют требованиям, содержащимся в них.

3. СТРУКТУРА И СИСТЕМА УПРАВЛЕНИЯ

В соответствии с Уставом, действующим законодательством образовательная организация самостоятельна в формировании своей структуры. Образовательная организация может иметь в своей структуре различные структурные подразделения, обеспечивающие осуществление образовательной деятельности с учетом уровня, вида и направленности реализуемых образовательных программ, формы обучения и режима пребывания обучающихся.

Органами управления АНО ЦД и ДО «Паритет» являются: учредитель, директор. В соответствии с законодательством также создается Педагогический совет и формируется коллегиальный орган управления – Общее собрание работников.

Компетенция органов управления определены Уставом АНО ЦД и ДО «Паритет» и соответствующими положениями.

В АНО ЦД и ДО «Паритет» разработаны и действуют положения, регламентирующие функции, форму, порядок деятельности Педагогического совета и коллегиального органа управления – Общего собрания работников.

В АНО ЦД и ДО «Паритет» разработаны внутренние локальные акты:

- регламентирующие управление образовательной организацией;
- регламентирующие информационное и документальное обеспечение управления образовательной организации;
- регламентирующие стабильное функционирование образовательной организации по вопросам укрепления материально-технической базы;
- регламентирующие платные услуги АНО ЦД и ДО «Паритет»

Выводы и рекомендации:

В целом структура АНО ЦД и ДО «Паритет» и система управления достаточны и эффективны для обеспечения выполнения функций в сфере дополнительного образования в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

4. ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ПРОГРАММЫ

АНО ДО и ДО «Паритет» реализует дополнительную образовательную программу.

Лицензия на осуществление образовательной деятельности содержит сведения о виде, подвидах образования: дополнительное образование детей и взрослых.

Количество программ дополнительного образования – 1 шт.

Возраст обучающихся, участвующих в реализации данной образовательной программы 7-12 лет.

Программа рассчитана на 5 лет обучения, (один год-один курс), на реализацию курса отводится 2 академических часа в неделю, т.е. 68/70 часов в год., в том числе и при дистанционном обучении.

Форма организации занятия – групповая; при необходимости с применением дистанционных технологий.

Формы проведения занятия - беседа, учебно-тренировочное занятие, занятие-игра, занятие – праздник, в том числе и при дистанционном обучении.

Численный состав 4-8 человек в группе.

Занятия проводятся 2 раза в неделю. Продолжительность академического часа – 30-40 минут учебного времени, в том числе и при дистанционном обучении.

Выводы и рекомендации:

В деятельности АНО ДО и ДО «Паритет» разработаны программы, соответствующие уставным целям.

5. СОДЕРЖАНИЕ И КАЧЕСТВО ПОДГОТОВКИ УЧАЩИХСЯ

Качеству содержания подготовки учащихся АНО ДО и ДО «Паритет» придает важнейшее значение. При проверке данного вопроса при самообследовании исходили из степени соответствия имеющейся организационно-планирующей документации требованиям нормативных актов в области дополнительного образования. Детальному анализу подвергалась образовательная программа, учебный план и весь комплекс учебно-методического сопровождения.

Каждый уровень (часть) образовательной программы предусматривает аттестацию в виде тестирования.

Программа обеспечивает развитие интеллектуальных общеучебных умений, творческих способностей, необходимых для дальнейшей самореализации и формирования личности ребенка.

С этой целью в программе предусмотрено значительное увеличение активных форм работы, направленных на вовлечение детей в динамичную деятельность, на обеспечение понимания ими языкового материала и развития интеллекта, приобретение практических навыков самостоятельной деятельности.

Цель образовательной программы дополнительного образования детей - создание условий для интеллектуального развития ребенка и формирования его коммуникативных и социальных навыков через игровую и проектную деятельность посредством английского языка.

В результате реализации данной Образовательной программы, обучающийся научится:

- говорению, аудированию, чтению и письменной речи.

Полноценное развитие этих 4 видов речевой деятельности невозможно без совершенствования знаний по грамматике и расширению словарного запаса. На занятиях используется комбинированный метод обучения, который направлен на повышение функциональной грамотности (т.е. развивает умение применять накопленные знания на практике).

Комбинированный метод предполагает сочетание классического коммуникативного методов обучения в рамках намеченных лексических грамматических минимумов учащийся начинает говорить с первого урока
Организационно-педагогические условия реализации программы должны обеспечивать реализацию программы в полном объеме, соответствие качества подготовки обучающихся установленным требованиям, соответствие применяемых форм, средств, методов обучения и воспитания возрастным, психофизическим особенностям, склонностям, способностям, интересам и потребностям обучающихся.

Текущий контроль осуществляется на каждом занятии.

В конце каждого года обучения обучающиеся проходят итоговую аттестацию, по результатам которой им предлагается либо продолжить обучение на следующих программах, либо повторить курс.

Итоговая аттестация определяет уровень освоения учащимися материала, предусмотренного учебной программой. К итоговой аттестации допускаются обучающиеся, завершившие обучение в рамках программы.

В связи с угрозой распространения COVID-19 и в соответствии с требованиями региональных властей, Роспотребнадзора по Свердловской области на период с 28.03.2020г. в АНО ЦД и ДО «Паритет» было введено дистанционное обучение, в том числе с использованием программного обеспечения zoom и Skype, как показали первые занятия, с обучением в данном режиме, учащиеся справились с освоением новых способов подачи обучающих материалов.

Выводы и рекомендации:

Уровень требований, предъявляемых к образовательному процессу, и результаты позволяют положительно оценить качество подготовки учащихся.

Показатели средней предельной нагрузки соответствуют установленным требованиям.

Нарушений норматива средней предельной нагрузки не выявлено.

Рекомендуется активизировать работы по внедрению современных обучающих методик, проводить ежегодную модификацию и совершенствование образовательных программ.

6. КАЧЕСТВО ОРГАНИЗАЦИИ УЧЕБНОГО ПРОЦЕССА

АНО ДО и ДО «Паритет» осуществляет образовательный процесс в соответствии с образовательными программами, разрабатываемыми и утверждаемыми Организацией самостоятельно.

Организация образовательного процесса (в том числе начало и окончание учебного года, продолжительность каникул) регламентируется:

- учебными планами;
- годовым календарным учебным графиком;
- расписанием занятий.

Предельная недельная учебная нагрузка на одного учащегося устанавливается в соответствии с учебным планом, возрастными и психофизическими особенностями обучающихся, нормами СанПин.

Единицей измерения учебного времени и основной формой организации учебного процесса в Организации является академический час 40 минут.

Занятия проводятся во второй половине дня с 16.00

АНО ДО и ДО «Паритет» установлена система промежуточного и итогового тестирования в баллах.

АНО ДО и ДО «Паритет» устанавливаются следующие виды учебных занятий и текущего контроля: практическое, индивидуальное занятие, лингвистическая практика, консультация, тесты.

Выводы и рекомендации:

Наличие опытных и квалифицированных педагогических кадров, апробированные методики оценки качества образования позволяют поставить задачу по обеспечению качественного образования в соответствии с индивидуальными запросами и возможностями учащегося.

Организация учебного процесса соответствует требованиям действующих нормативно-правовых документов.

Рекомендуется продолжать наращивать работу по совершенствованию качества организации учебного процесса, внедрению форм обучения на основе применения инновационных технологий.

7. ВОСТРЕБОВАННОСТЬ ВЫПУСКНИКОВ

Решение учащихся (их законных представителей) получить дополнительные знания в области иностранного языка чаще всего объясняется необходимостью улучшения качества имеющихся знаний, реализацией личных потребностей.

Выводы и рекомендации:

Уровень подготовки учащихся, обеспечиваемый АНО ДО и ДО «Паритет», позволяет его выпускникам своевременно и качественно достигать поставленные цели, стимулирует их продолжать обучение иностранного языка.

8. КАЧЕСТВО КАДРОВОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ

Общая его численность педагогических работников на момент самообследования составляет 3 человека.

Педагогические работники АНО ДО и ДО «Паритет» имеют высшее профессиональное образование – 100%.

При приеме на работу в АНО ДО и ДО «Паритет» кандидат на педагогическую должность проходит собеседование с руководителем АНО ЦД и ДО «Паритет». С преподавателями, успешно прошедшими отбор, заключается договор.

Повышение квалификации преподавательского состава осуществляется посредством участия в практических семинарах, мастер-классах, круглых столах и конференциях.

Выводы и рекомендации:

Организация располагает достаточным кадровым потенциалом, способном на высоком уровне решать задачи по обучению учащихся. В целях повышения квалификации продолжать направлять специалистов и преподавателей на курсы повышения квалификации, семинары, мастер-классы.

9. КАЧЕСТВО УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОГО, ИНФОРМАЦИОННОГО И БИБЛИОТЕЧНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ

Методическая работа с преподавателями АНО ДО и ДО «Паритет» строится с учетом подготовленности кадров, носит научно-методический характер.

В АНО ДО и ДО «Паритет» образовательная программа составлена с учетом возрастных особенностей учащихся. В основу программы положены педагогические новации, которые относятся к личностно-ориентированным технологиям обучения, а именно: технология полного усвоения знаний; разноуровневого обучения; коллективного взаимообучения; методическая работа; налажена работа по непрерывности и преемственности различных уровней образования с разного возраста; внедрены вариативные методы обучения различного уровня, соответствующие способностям каждого обучающегося; внедрены личностно-ориентированные методики, индивидуализированный подход к различным категориям учащихся, современные педагогические технологии, с учетом индивидуальных способностей учащихся и разноуровневые требования к их образованию.

Активное использование мультимедийных средств обучения в компании, где преподаватели иностранных языков – не носители языка – совершенно необходимо и является важнейшей составляющей успешности и результативности изучения иностранного языка.

Информационное обеспечение – необходимое условие эффективности организации учебного процесса. Основным источником учебной информации остается учебная и учебно-методическая литература, которой располагает Организация.

В целях совершенствования работы библиотеки регулярно проводятся опросы преподавателей, изучается рынок информационных услуг, требования, предъявляемые преподавателями, выявляются, анализируются их информационные потребности. Сочетания новых технологий с традиционными формами и методами обслуживания дает возможность библиотеке удовлетворять информационные потребности на качественно более высоком уровне.

В АНО ЦД и ДО «Паритет» большое внимание уделяется решению проблем, связанных с информатизацией образования и вопросами внедрения новых информационных технологий в обучение и управление учебным процессом.

В образовательном процессе АНО ДО и ДО «Паритет» активно использует информационные ресурсы, которые позволяют учащимся и дома выполнять задания, наращивать потенциал знаний. АНО ДО и ДО «Паритет» располагает техникой (магнитофон, ноутбук, наушники с микрофоном),

Выводы и рекомендации:

Комплектация библиотечного фонда обеспечивает на должном уровне ведение учебного процесса.

Рекомендуется наращивать работу по дальнейшему совершенствованию библиотечного фонда.

10. КАЧЕСТВО МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ БАЗЫ

Материально-техническая база в АНО ЦД и ДО «Паритет» достаточна для реализации образовательной деятельности по имеющейся программе.

Кабинет АНО ЦД и ДО «Паритет» оснащен специализированной мебелью для организации рабочих мест учеников: ученическими партами и стульями. В кабинете имеется оборудованное место для учителя, имеются шкафы для хранения учебных пособий и дидактических материалов.

Оснащение учебного кабинета АНО ЦД и ДО «Паритет» соответствует требованиям СанПиН. В кабинете соблюдаются правила техники безопасности, санитарно-гигиенические нормы.

Развивающая среда в кабинете отвечает следующим важнейшим принципам: безопасности и личного комфорта учащихся, вариативности в использовании форм и методов обучения, учебных пособий, средств и материалов, динамической изменчивости в соответствии с прохождением учебной программы, изменением индивидуальных интересов учащихся. К учебно-методическому обеспечению кабинета относятся: наличие пособий, дидактического материала, раздаточного материала в соответствии с образовательной программой и реализуемым учебно-методическим комплектом; наличие дидактических материалов, типовых заданий, тестов, контрольных работ и других материалов для диагностики уровня обученности учащихся; наличие справочной литературы и учебно-методических пособий.

Разрешения органов государственного противопожарного надзора и государственного санитарно-эпидемиологического надзора на используемые площади имеются.

Выводы и рекомендации:

Санитарные и гигиенические нормы выполняются.

Для осуществления образовательной деятельности Организация располагает необходимой учебной аудиторией, специальным оборудованием, обеспечивающими качественную подготовку учащихся.

Рекомендуется продолжать работу по совершенствованию материально-технической базы Организации.

11. КАЧЕСТВО ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ ВНУТРЕННЕЙ СИСТЕМЫ ОЦЕНКИ КАЧЕСТВА ОБРАЗОВАНИЯ.

Основной функцией внутренней оценки качества в АНО ДО и ДО «Паритет» является внутренняя проверка соответствия выбранного объекта контроля соответствующему языковому уровню, с одной стороны, и диагностика эффективности используемых преподавателями обучающих приемов, с другой стороны.

12. ОБЩИЕ ВЫВОДЫ

Анализ организационно-правового обеспечения образовательной деятельности показал, что для реализации образовательной деятельности в АНО ДО и ДО «Паритет» имеется в наличии нормативная и организационно-распорядительная документация, которая соответствует действующему законодательству, нормативным положениям в системе дополнительного образования и Уставу.

Структура АНО ЦД и ДО «Паритет» и система управления им соответствует нормативным требованиям.

Оценка степени освоения учащимися образовательной программы в результате самообследования подтвердила объективность полученных результатов и достаточный уровень знаний учащихся.

Организация учебного процесса в АНО ЦД и ДО «Паритет» обеспечивает выполнение требований в соответствии с Федеральным законом №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

АНО ДО и ДО «Паритет» располагает необходимой материально-технической базой для организации учебного процесса учащихся.

Результаты проведенного самообследования АНО ДО и ДО «Паритет» по всем направлениям деятельности показали, что содержание, уровень и качество подготовки учащихся, условия ведения образовательного процесса соответствуют требованиям Федерального Закона №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

Рекомендации:

По итогам самообследования АНО ДО и ДО «Паритет» рекомендуется продолжить работу по: повышению квалификации кадров.

- совершенствованию учебно-методической, инновационной деятельности Организации;
- дальнейшему внедрению новых информационных технологий в учебный процесс,
- развитию дистанционного обучения как самостоятельного вида образовательной деятельности;
- развитию и совершенствованию материально-технической базы.